
Risultati dei questionari 
sulla valutazione del 

servizio scolastico
Anno scolastico 2023/24



Le risposte degli 
insegnanti
(29 risposte)

35 risposte



0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

 Rapporti con il Dirigente Scolastico

 Rapporti con il personale ATA

 Rapporti con gli alunni

 Rapporti con i genitori

 Rapporti con i colleghi docenti

Ambito delle relazioni

Per niente soddisfatto Poco soddisfatto Abbastanza soddisfatto Molto soddisfatto



0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Biblioteca

Palestra

Laboratorio di Scienze

Laboratorio di chimica/biologia

Laboratorio  di fisica

Laboratorio di Informatica

Spazi attrezzati

Per nulla soddisfatto Poco soddisfatto Abbastanza soddisfatto

Molto soddisfatto Non uso lo spazio



0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Efficienza della segreteria

Comunicazione all’interno dell’Istituto

Riunioni  rispondenti ai bisogni effettivi

Attività aggiornamento/formazione

Servizio di pulizia

Servizi e organizzazione

Per niente soddisfatto Poco soddisfatto Abbastanza soddisfatto Molto soddisfatto



No
24%

Uno
31%

Due
21%

Da tre a cinque
21%

Più di cinque
3%

Durante l'anno hai partecipato a corsi di formazione 
online sulla piattaforma ministeriale Sofia o erogati da 

altri enti di formazione?



Le risposte dei genitori
140 risposte

123 risposte



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Mio/a figlio/a partecipi volentieri alle attività
scolastiche

Mio/a figlio/a segua le lezioni con interesse

Il carico di lavoro sia equilibrato

Mio/a figlio/a sia incoraggiato/a a lavorare per il
potenziamento delle sue capacità

Ritengo che...

Mai Qualche volta Il più delle volte Sempre



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Mio/a figlio/a sia trattato/a in modo corretto dagli
insegnanti

La preparazione che mio/a figlio/a sta ricevendo a
scuola sia soddisfacente

La valutazione sia stata in grado di rilevare
l'effettivo livello di conoscenze e competenze di

mio/a figlio/a

Ritengo che...

Mai Qualche volta Il più delle volte Sempre



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Le comunicazioni che riceve dalla scuola 
forniscono un quadro completo dell’andamento 

scolastico che riguardano suo/a figlio/a?

Riceve sempre informazioni circa l’attività della 
scuola?

I docenti sono disponibili al dialogo e forniscono
informazioni utili sulle difficoltà riscontrate da

suo/a figlio/a?

E’ informato/a sulle attività di recupero che la 
scuola mette a disposizione degli alunni in 

difficoltà?

Rapporti con la scuola

Sì No Non completamente



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

E’ a conoscenza del Regolamento di Istituto e, in 
particolare, della parte riguardante le regole di 

comportamento?

Il Dirigente Scolastico è disponibile a confrontarsi
con i genitori e le loro richieste?

I servizi offerti dalla Segreteria sono efficienti e
soddisfacenti?

Ritiene la Scuola riesca a trasmettere valori che
educhino alla cittadinanza?

Rapporti con la scuola

Sì No Non completamente



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Pensa che i progetti extracurriculari previsti dal 
Piano dell’Offerta Formativa siano uno strumento 

utile per favorire e aiutare ulteriormente la …

Ritiene che gli interventi di orientamento siano
adeguati ai bisogni degli alunni?

Il sito della scuola risponde alle sue esigenze?

L’accoglienza del personale addetto è rispettosa 
dei bisogni del pubblico?

Rapporti con la scuola

Sì No Non completamente



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

I locali della Scuola sono puliti e tenuti con il
dovuto decoro?

Il supporto tecnologico offerto dalla scuola
durante l'attività didattica è stato adeguato?

Il supporto psicologico offerto dalla scuola con lo
sportello di ascolto è stato adeguato?

La modalità di effettuazione dei colloqui a
distanza ritiene sia valida e riproponibile?

Rapporti con la scuola

Sì No Non completamente



Le risposte degli studenti
381 risposte



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Le lezioni che seguo in classe mi interessano

Sono soddisfatto/a della preparazione ricevuta

Ciò che ho imparato corrisponde alle mie
aspettative iniziali

I voti che ho ottenuto corrispondono alle mie
aspettative

Studenti e didattica

Per nulla Poco Molto Moltissimo



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Il carico di lavoro a casa è gravoso

Parlo con in miei genitori delle mie difficoltà
scolastiche

Le aspettative dei miei genitori nei confronti degli
esiti scolastici mi creano disagio o tensione

Mi sento rispettato dai miei compagni di classe

Relazioni

Per nulla Poco Molto Moltissimo



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

definiscono e condividono con la classe regole di
comportamento comuni

fanno rispettare le regole condivise

utilizzano strategie che incoraggiano gli allievi a
dare un contributo personale alla classe

favoriscono richieste di chiarimento ed
esemplificazioni da parte degli studenti

Quanti docenti della mia classe...

25% 50% 75% 100%



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

rivedono la loro lezione in funzione dei bisogni
che emergono dagli studenti

sanno accogliere e valorizzare i contributi di
ciascun allievo

utilizzano un linguaggio chiaro e comprensibile

aiutano ad acquisire  un metodo di studio efficace

Quanti docenti della mia classe...

25% 50% 75% 100%



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

sanno ben collegare lezioni consecutive in giorni
diversi

sanno riassumere i concetti principali di ogni
argomento trattato

accertano che consegne, istruzioni e compiti
siano stati compresi

rendono espliciti alla classe i criteri che usano per
valutare

Quanti docenti della mia classe...

25% 50% 75% 100%



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

usano criteri di valutazione chiari equi e
trasparenti

utilizzano gli errori perché diventino occasione di
apprendimento

utilizzano verifiche coerenti con gli argomenti
trattati durante le lezioni

attivano recuperi in itinere o fuori dall'orario delle
lezioni relativamente ai risultati non raggiunti

dagli studenti

Quanti docenti della mia classe...

25% 50% 75% 100%



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

mantiene con gli studenti un rapporto costruttivo

è disponibile all’ascolto

è presente come riferimento per le necessità degli
studenti in istituto

La Preside

Per nulla Poco Abbastanza Molto



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

I laboratori sono efficienti

Gli assistenti di laboratorio sono disponibili

I collaboratori scolastici (bidelli) sono disponibili

La segreteria è efficiente

I locali dell’Istituto sono puliti e ben tenuti

Organizzazione della scuola

Per nulla Poco Abbastanza Molto



0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Complessivamente l’organizzazione è funzionale 
al servizio scolastico

Il Consiglio di Classe tiene conto delle richieste
degli studenti

L’informazione sulle attività che si svolgono a 
scuola è comunicata efficacemente

L'organizzazione dell'orario scolastico distribuito
su cinque giorni, anziché su sei giorni, è

funzionale e vantaggiosa

Organizzazione della scuola

Per nulla Poco Abbastanza Molto



Nessuna
5%

Matematica
30%

Inglese
24%

Fisica
13%

Latino
10%

Scienze
4%

Filosofia
3%

Italiano
9%

Greco
2% Spagnolo

0%

In quale materia hai incontrato più difficoltà?



0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0% 120,0%

Lacune nella preparazione di base

Metodo di studio inefficace

Metodo di insegnamento inefficace

Scarso impegno e/o interesse da parte tua

Ritieni che le tue difficoltà siano imputabili a:

Poco Abbastanza Molto
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